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d) (z+12)- (z+15) e) (x+12)-(z+6) f) (z+10)-(z+12)
g) (x+9)-(x+8) h) (x+15) - (x+9) i) (x+10)-(z+6)

R Losung zu Aufgabe 7.14 cxtaktorisieren-auch-negativ

a) (x—8)-(x+8) b) (x —8)-(x+9) ¢) (x—8)-(x—12)
d) (x—8)-(x—9) e) (x—15)(x —8) f) (x—15)-(x+8)
g) (z—28)-(z—10) h) (z —8)-(z —12) i) (x—15)- (xz+10)

R Losung zu Aufgabe 7.15 cxtaktorisicren-rusatztaktor

a) —=3y° (22 + 172+ 72) = =3y° (x +9) - (z + 8)
b) —5w? (22 + 21z 4 90) = —5w? (z + 6) - (x + 15)

¢) —2n (2?2 —2—90) = —2n(z — 10) - (z +9)

o
—

—Ta (22 — 62 — 135) = —Ta(z+9) - (z — 15)
e) —2c(z? + 4z —96) = —2c(z+12) - (z — 8)

f) —7e? (22 — 20z + 96) = —Te? (z — 12) - (x — 8)
g) —2b(x? —100) = —2b(x + 10) - (z — 10)

h) —5f2 (22 + 21z + 90) = —5f% (z + 15) - (z + 6)
i) —3a® (2% — 9z — 90) = —3a® (x — 15) - (x + 6)

R‘Lﬁsung zu Aufgabe 7.16 cx-gleichungen-produkt-gleich-null

2)
(2 +4)(z — 4)(x — 6) (¢ +5)(c —2)2 = 0

Alle z, die einen der Faktoren zu Null machen, sind eine Losung der Gleichung. Damit ist L = {—4, 4,6, —5, 2}.

b)
(x—2) (42 —8) = (x—2)-4- (2? = 2) =4(z - 2)(z + V2)(z — V2) = 0
L ={-v2,v2,2}.
c)
(x+3)(z —3) - 72> — 422 - (x + 3)(x — 3) = 9452 (x — 3)(x +3) | — 945z (x — 3)(x + 3)
(z+3)(x —3) - 723 — 422 - (x + 3)(z — 3) — 9452(x — 3)(z +3) =0 |TU
(z+3)(z — 3) (T2° — 422° — 945z) =0 |TU
Tx(z + 3)(z — 3) - (2* — 62 — 135) =0 |TU
Te(z+3)(z —3)(x+9)(x — 15) =0

L = {0,-3,3,-9, 15}.

28. April 2022 46-iv https://fginfo.ksbg.ch/blc


http://www.ksbg.ch/
https://creativecommons.org/licenses/by-sa/4.0/
mailto:ivo.bloechliger@ksbg.ch
https://fginfo.ksbg.ch/blc

